

丽水慈善

第 26 期

(总 147 期)

丽水市慈善总会

2025 年 6 月 9 日

本期导读

▲ 重点报道

浙江风云建设有限公司把“慈善”刻入企业发展基因

松阳慈善为松阳“一中”32名学生开起清华、北大研学之旅

庆元县开展“让每颗星星都闪亮”志愿服务活动

缙云慈善贤母社区端午活动 传承文化 凝聚邻里情

景宁慈善为 21 位寿星过集体生日

▲ 市县动态

云和县“云善和行”智慧助老公益项目正式启动

龙泉慈善开展敬老助残送安康活动

青田组织侨留守儿童开展“科技赋能·非遗焕新”研学活动

▲ 爱心传递

91 岁老人捐款 10 万元助力新农村建设

【重点报道】

浙江风云建设有限公司 把“慈善”刻入企业发展基因

“企业不仅是经济实体，更要去承担社会责任，这方面我们还要努力……”6月5日上午，“山海一家”诸暨——遂昌慈善服务中心里举办了一场短小又温馨的仪式，当天，浙江风云建设有限公司又一次向遂昌县慈善总会捐赠5万元善款。

浙江风云建设有限公司成立于2017年，是一家以房屋建筑业为主的民营企业，经营范围涵盖水利水电、市政公用等十余类工程施工。2023年底，浙江风云建设慈善基金正式成立，系遂昌县慈善总会第37个慈善基金，截至目前，该公司已累计捐款33万元。



“作为本土企业，最初我们独立开展捐资助学、扶贫帮困，难免在灵活性、专业度上有所不足，而依托慈善总会信息网络和帮扶渠道，每一分钱都能花在刀刃上。”该公司总经理王春英告诉记者，当前，他们还计划在单位组建志愿服务队，日常组织员工从实际出发，从点滴做起，将慈善融入公司发展血脉。

这仅是遂昌企业践行社会责任、彰显企业担当的一个缩影。近年来，遂昌精心实施助老、助医、助学慈善救助工程，让慈善事业惠及人民群众，很大一部分力量便来自于企业。据悉，单是

2024年，全县就有43家企业向遂昌县慈善总会捐款322.69万元。

遂昌县慈善总会秘书长毛莉丰表示，围绕群众急难愁盼，他们将继续探索社会救助与慈善帮扶的有效衔接，和众多爱心企业保持紧密合作势头，共同营造一个更加充满爱心、互帮互助的美好社会环境。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

松阳慈善为松阳 “一中”32名学生开起清华、北大研学之旅

松阳县慈善总会为松阳县第一中学32名优秀学生开起清华、北大研学之旅。6月3日晚6时30分，松阳县慈善总会会长汤根木、松阳第一中学校长占悠、副校长卢海桢组织32名优秀学生召开了行前动员会。

松阳县第一中学校长占悠对学生提出了“安全在先，遵守纪律，展现一中学子的优良风貌；学会感恩，增长见识，提升思想境界，努力回馈社会；懂得珍惜，游学结合，知行相长，学有所获”的三点要求。



汤根木会长在动员会上强调：松阳县慈善总会之所以支持松阳一中开展优秀学生清华北大慈善励志研学活动，是想通过这项活动进一步激励优秀学生的学习斗志，实现学生的追梦计划，为学校争光，为松阳争光，成为国家的栋梁之才。（松阳 杨春玉 供稿）

庆元县开展 “让每颗星星都闪亮”志愿服务活动

近日，庆元县烟草专卖局的志愿者们来到培智学校开展“让每颗星星都闪亮”志愿服务活动。活动现场，志愿者向学生们赠送了夏季校服套装和美术文具礼包，与孩子们一同完成自由绘画，还进行了趣味赛跑等互动游戏。



自2020年起，庆元县烟草专卖局持续为特殊孩子提供服务，并针对不同需求提供精准长效的服务。庆元县烟草专卖局还一直积极投身城市文明建设，助力结对村产业发展，开展助农直播和志愿服务活动，用实际行动践行社会责任。

（庆元 兰惠淇 供稿）

缙云慈善贤母社区端午活动 传承文化 凝聚邻里情

5月29日，缙云慈善壶镇贤母社区携手乐惠居壶镇镇居家养老服务中心共同举办了“粽香传情 耆乐端午”主题游园会。活动以“传承民俗、关爱长者、睦邻友好”为核心，吸引一百多名社区居民热情参与，现场欢声笑语不断，展现了社区与养老服务中心协同共建的温情力量。

活动现场，五大趣味游园项目与限时包粽子挑战同步开启，

社区长者们积极参与，在传统游戏中重温端午记忆。套圈、投壶区人气高涨，长者手持套圈、箭矢，眼神专注、动作稳健，仿佛穿越回古代雅集，每一次成功命中都引发阵阵喝彩；沙包投掷



与夹弹珠区充满竞技趣味，孩童们与长辈组队协作，在瞄准标靶、夹取弹珠的过程中，传承“家”的默契；蒙眼敲锣区欢笑不断，参与者在旋转后蹒跚前行，凭借亲友的指引敲响铜锣，掌声与

欢笑声此起彼伏；限时包粽子挑战更是将活动推向高潮，5人一组的长者手法娴熟，粽叶翻转间，三角粽、长粽等传统形制迅速成型，一粒粒糯米在协作中化作满满端午情，参与者捧着亲手制作的粽子，喜悦之情溢于言表：居民每参与一项活动可累积积分，捐款5元以上可重复体验项目。现场筹集善款将全部汇入缙云县慈善总会，用于社区公益事业。兑奖环节热闹有序，根据积分高低，居民们依次兑换粽子、洗衣液、面粉等实用奖品。

（缙云 赵方振 供稿）

景宁慈善为 21 位寿星过集体生日

5月19日，景宁县梅岐村“爸妈食堂”内欢声笑语，一场温馨的老人集体生日会在此举行。阿里巴巴驻景宁乡村特派员、景宁县共同富裕领导小组副组长梁玉、县民政局副局长杨晓丽共同参与活动，为村内留守老人送上祝福，传递社会关爱。

活动现场，县慈善总会精心准备了生日礼物和生日蛋糕，老人们围坐一堂，在慈善义工的带领下唱起生日歌、然后许愿，现场气氛其乐融融。慈善义工们为 21 位寿星戴上生日帽，梁玉副组长和杨晓丽副局长给他们切蛋糕，并详细询问老人们的饮食起居和健康状况。一位食堂用餐的高龄老人对着工作人员感慨说：“子女在外打工，好久没这么热闹过了，感谢你们记着我们！”



除定期生日会外，“爸妈食堂”还整合了健康讲座、节日活动、义诊义剪等多元化服务，这里逐步成为梅岐村老年人的情感纽带。

（景宁 刘建雄 徐骏翔 供稿）

【市县动态】

云和县“云善和行” 智慧助老公益项目正式启动

6月4日，云和县慈善总会与中国移动云和分公司正式签署“云善和行”智慧助老公益项目合作协议，将投入25万资金为我县500户60岁以上留守、独居老人免费安装智能监控设备，为期2年，用科技力量筑牢养老安全防线。

（云和 徐淼磊 供稿）

龙泉慈善开展敬老助残送安康活动

5月28日，龙泉市慈善总会联合龙泉市社工部、龙泉市民政局、龙泉市残联等相关负责人和广大志愿者前往残疾人之家、残疾人托养中心及扬光养老院，将精心准备的粽子、牛奶和饼干等慰问品送到残疾人和老人手中。

（龙泉 廖水林 供稿）

青田组织侨留守儿童 开展“科技赋能·非遗焕新”研学活动

6月7日，县慈善总会联合县叶姐工作室开展“浙里有爱 阳光童行”——“科技赋能·非遗焕新”文化传承研学活动。

（青田 叶森深 供稿）

【爱心传递】

91 岁老人捐款 10 万元助力新农村建设

“谢谢您，谢谢您，向您致敬！感谢您对新农村公益事业的无私奉献！”6月6日，龙泉市慈善总会徐东华会长亲自登门将“捐赠证书”送到退休干部李朝谦老人手中，以此来表达对老人由衷的敬意。

5月中旬，91岁老人李朝谦主动向龙泉市慈善总会捐款10万元，定向用于龙南乡凤阳村岙头至白月湾农林机耕路新建项目建设。

凤阳村岙头自然村森林资源丰富，有毛竹林约3000亩。过去，村民以林木、毛竹和笋制品出售为主要经济收入，但由于交通条件差，村民虽然花费大量高强度劳动力，背扛肩挑十分辛苦却收入甚微，村集体和村民经济状况一直难以得到有效改善。2024年凤阳村岙头至白月湾农林机耕路新建项目被列入龙泉市第二批衔接推进乡村振兴项目，这段机耕路一旦建成，将惠及70余户农户，每个采伐周期可增收七八十万元。



“目前由于部分点位施工难度大、施工条件复杂等原因，工程量大大增加，工程费用增加，工程项目推进受阻。”李朝谦老

人得知这一情况后立即主动联系村里要求予以资助。

李朝谦是一名食用菌专家，长期从事科研工作，退休后仍坚持从事灵芝生产和研究，助力山区百姓增收。他一直非常关心家乡建设，希望家乡资源得到良好开发，乡亲们有更多致富途径。

“农林机耕路是开发山区资源的重要举措。政府专项拨款支持乡村振兴，我出生于岙头，家乡哺育了我，我也盼望为家乡建设贡献一点微薄之力。”李朝谦说。

（龙泉 廖水林 供稿）

报：浙江省慈善联合总会、市民政局；

送：李汉勤副市长；

发：丽水经济开发区管委会、各县（市、区）慈善总会。

丽水市慈善总会秘书处

2025年6月9日印

电子信箱：lscszh2019@163.com